CEFİZOX 1000. IM Enjektabl Flakon
KISA ÜRÜN BİLGİSİ: FORMÜLÜ: Her flakonda, 1000 mg seftizoksim aktivitesine eşdeğer miktarda steril, apirojen sodyum seftizoksim. Her çözücü ampulde, 3 mL enjeksiyonluk suda %0,5 lidokain hidroklorür veya sodyum hidroksit bulunur. 

FARMAKOLOJİK ÖZELLİKLERİ: İntramüsküler yoldan kullanılmak üzere hazırlanmış, steril, apirojen, yarı sentetik, geniş spektrumlu, beta-laktamaz enzimlerine dirençli, sefalosporin grubundan bir antibiyotiktir. 

ENDİKASYONLARI: Alt solunum yolu enfeksiyonları, idrar yolu enfeksiyonları, gonore, karın-içi enfeksiyonlar, septisemi, derinin yüzeyel ve derin enfeksiyonları, kemik ve eklem enfeksiyonları, menenjit. 

KONTRENDİKASYONLARI: Sefalosporin türü antibiyotiklere ve lokal anesteziklere aşırı duyarlı olduğu bilinen hastalarda kullanılmamalıdır. 

UYARILAR/ÖNLEMLER: Tedaviye başlamadan önce, hastanın daha önce sefalosporinlere, penisilinlere ya da başka ilaçlara aşırı duyarlılık reaksiyonu gösterip göstermediği araştırılmalıdır. Penisiline aşırı duyarlı olan hastalarda bu preparat büyük bir dikkatle kullanılmalıdır. Akut aşırı duyarlılık reaksiyonlarında adrenalin uygulanmalı ve diğer acil önlemlere başvurulmalıdır. Gebe kadınlar üzerinde yeterli ve kontrollü bir inceleme bulunmadığından bu ilaç gebelikte yalnızca kesinlikle gerekli durumlarda kullanılmalıdır. Cefizox® IM. düşük konsantrasyonlarda anne sütü yoluyla atılır.. 

YAN ETKİLER/ADVERS ETKİLER: Genelde iyi tolere edilir. %5’den düşük olmak üzere kızartı, kaşıntı, diyare, bulantı, SGOT ve SGPT ile alkalen fosfatazda geçici yükselme görülebilir. 

KULLANIM ŞEKLİ VE DOZU: ERİŞKİNLER: Ortalama doz 8-12 saatte bir 1-2 gramdır. Uygun dozaj, hastanın durumuna, enfeksiyonun şiddetine ve etken mikroorganizmanın duyarlılığına göre belirlenir. PEDİATRİK KULLANIM: Cefizox® IM. 6 aylıktan büyük çocuklara günde 50 mg/kg 2 veya 3 eşit dozda uygulanır. İLAÇ 

ETKİLEŞİMLERİ VE DİĞER ETKİLEŞMELER: Diğer sefalosporinler ve aminoglikozitlerle birlikte kullanıldığında nefrotoksik reaksiyonlar bildirilmiştir. 

SAKLAMA KOŞULLARI: Aşırı ışıktan korunmalı ve 30ºC altındaki oda sıcaklığında saklanmalıdır. Sulandırıldıktan sonra hemen kullanılmalıdır. Ancak hemen kullanmak mümkün değilse oda sıcaklığında 12 saat, buzdolabında (2ºC-8ºC) 48 saat saklanabilir. 

PİYASADA MEVCUT DİĞER FARMASÖTİK ŞEKİLLER: Cefizox 1000 IM. Flakon, Cefizox 1000 IM/IV Flakon, Cefizox 500 IM. Flakon, Cefizox 500 IM/IV 

Daha geniş bilgi için firmamıza başvurunuz. 

Fujisawa Pharmaceutical Co.Ltd. Osaka, Japan tarafından geliştirilmiştir. 
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