DERMO-REST® 

% 1 dermal krem

FORMÜLÜ : DERMO-REST® % 1 dermal kremin her gramı 10 mg tiokonazol içerir.
ENDİKASYONLARI : DERMO-REST® % 1 dermal krem, duyarlı mantarların yol açtığı dermal enfeksiyonların tedavisinde kullanılır.

Duyarlı mantarların yol açtığı tinea cruris, tinea pedis, tinea corporis ve tinea unguium, tinea versicolor ve dermal kandidozun tedavisinde endikedir.

Ayrıca duyarlı Gram pozitif bakterilerin komplikasyona yol açtığı mikozlarda da etkilidir.

KONTRENDİKASYONLARI :DERMO-REST® imidazol türevi bileşiklere ve preparatın bileşimindeki diğer maddelere karşı aşırı duyarlı olduğu bilinen kişilerde kontrendikedir. Bilinen özel bir kontrendikasyonu yoktur.

UYARILAR / ÖNLEMLER: DERMO-REST® % 1 dermal krem yalnız haricen kullanılır. Göze uygulanmaz. Kesin gerekli olmadıkça gebelere uygulanmamalıdır. Anne sütüne geçip geçmediği bilinmemektedir. Kesin gerekli olmadıkça emziren kadınlara uygulanması önerilmez. 

YAN ETKİLER / ADVERS ETKİLER: DERMO-REST® % 1 dermal krem iyi tolere edilen bir preparattır. Ender olarak bazı hastalarda lokal reaksiyonlar görülebilir. Genellikle tedavinin ilk haftası içinde görülen bu yan etkiler hafif ve geçicidir. DERMO-REST% 1 dermal kremle tedavi gören hastalarda, bugüne kadar sistemik yan etki bildirilmemiştir. 

Ancak aşırı duyarlılık belirtileri görüldüğünde tedavi kesilmeli ve gerekli önlemler alınmalıdır. 

BEKLENMEYEN BİR ETKİ GÖRÜLDÜĞÜNDE DOKTORUNUZA BAŞVURUNUZ. 

İLAÇ ETKİLEŞİMLERİ VE DİĞER ETKİLEŞİMLER: Tiokonazolün bugüne kadar herhangi bir etkileşimi bildirilmemiştir. 

KULLANIM ŞEKLİ VE DOZU: DERMO-REST® % 1 dermal krem, enfekte deri bölgesine ve yakın çevresine, günde 1 ya da 2 kez (sabah-akşam) masaj yapılarak uygulanır.

Tedavi süresi , enfeksiyonun ağırlığı ve lokalizasyonu ile doğru orantılıdır. Pitriyasis versicolor’da genellikle 7 günlük tedavi yeterli olurken, tinea pedis gibi inatçı enfeksiyonlarda 6 haftaya kadar devam eden tedaviler gerekli olabilir. Diğer dermatofitozlar ve kandidiyazda 2-4 haftalık tedaviler çoğunlukla yeterlidir.

DOZ AŞIMI DURUMUNDA ALINACAK ÖNLEMLER: DERMO-REST® % 1 dermal krem, haricen kullanılan bir preparattır. Eğer yüksek miktarda oral yoldan alınırsa, bulantı ve kusma gibi gastro-intestinal reaksiyonlar görülebilir. Mide lavajı da dahil olmak üzere gerekli önlemler alınmalıdır.  

SAKLAMA KOŞULLARI: 30o C’nin altındaki oda sıcaklığında saklanmalıdır. 

DOKTORA DANIŞMADAN KULLANILMAMALIDIR.

ÇOCUKLARIN ULAŞAMAYACAKLARI YERLERDE VE AMBALAJINDA SAKLANMALIDIR. 

TİCARİ TAKDİM ŞEKLİ VE AMBALAJ MUHTEVASI: Her gramında 10 mg tiokonazol bulunan 20 gramlık ambalajlarda.

PİYASADA MEVCUT DİĞER FARMASÖTİK ŞEKİLLER: DERMO-REST® %28 tırnak solüsyonu (5 mL) Daha geniş bilgi için firmamıza başvurunuz.
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