EXODERIL Krem %1

FORMÜLÜ: Her  1 gramda  
Naftifin hidroklorür 10 mg 

Koruyucu: Benzil alkol

FARMAKOLOJİK ÖZELLİKLERİ:  Naftifin , haricen kullanılan bir antimikotiktir. Naftifin, deri funguslarına (trikofiton, mikrosporum ve epidermofiton türleri gibi dermatofitler), maya mantarlarına (Candida türleri, Pityriasis versicolor), küf mantarlarına (Aspergillus türleri) ve diğer mantarlara (örn. Sporothrix Schenkii) etkilidir.

Naftifin, dermatofitler ve Aspergillus türleri üzerinde, in vitro koşullarda fungisit etki gösterir. Maya mantarlarınını bazılarına fungisit etki gösterirken, bazılarının üzerindeki etkisi fungistatiktir. Naftifin, antimikotik etkisi yanında, fungal enfeksiyonlarla ilgili olarak ortaya çıkan çeşitli bakteriyel enfeksiyonlardan sorumlu Gram pozitif ve Gram negatif bakteriler üzerinde antibakteriyel etkinliğe sahiptir. 

Klinik olarak, naftifinin entrensek bir anti-enflamatuvar etkisinin olduğu saptanmıştır. Bu özelliği nedeniyle naftifin, mantar hastalığına eşlik eden enflamasyon belirtilerinin (proritus v.d) hafiflemesini sağlar. 

Deriye kolayca penetre olan Exoderil Spray, derinin çeşitli tabakalarında uzun süreli antimikotik yoğunluklara ulaştığından, günde tek doz topikal uygulamayla yeterli etkiyi sağlar. 

ENDİKASYONLARI: 1. Derinin ve deriden kaynaklanan dokuların (kıl, tırnak) aşağıdaki türlere bağlı dermatofit enfeksiyonlarında: Tricophyton türleri, Microsporum türleri, Epidermophyton floccosum. 2. Yüzeysel kandidoz 3. Onikomikoz 4. Pityriasis versicolor. Bu endikasyonlar, meme altı, parmak arası, gluteus arası, ve inguinal bölgedeki deri kıvrımları arasındaki (intertrijinöz) mikozları kapsar. 

KONTRENDİKASYONLARI: Bileşiminde bulunan maddelere karşı aşırı duyarlı olanlarda kullanılmamalıdır. 

UYARILAR/ÖNLEMLER: Exoderil yerel olarak kullanılan bir preparattır. Akut iltihaplı, açık lezyonlara uygulanmamalı, oftalmolojide kullanılmamalıdır. 

Gebelik ve Emzirme Dönemide Kullanım

Önerilen biçimde kullanıldığında, fetusta ya da yenidoğanda olumsuz bir etki göstermesi beklenmez. Teratojenik araştırmalarda, naftifinin herhangi bir embriyotoksisitesine rastlanmamıştır..  
YAN ETKİLER/ADVERS ETKİLER: 
Hastaların Exoderil’e toleransı mükemmeldir. İlaca bağlı sistemik yan etkiler görülmez. 

Deride kuruma, kızarma ya da yanma gibi yerel tahriş belirtileri tek tük görülebilir. Yan etkiler, her zaman geriye dönüşümlüdür ve tedavinin kesilmesini gerektirmez. 

Açık Yaralara ugulanmasından sakınılmalı ve göze kaçmamasına dikkat edilmelidir. 

BEKLENMEYEN BİR ETKİ GÖRÜLDÜĞÜNDE DOKTORUNUZA BAŞVURUNUZ. 

KULLANIM ŞEKLİ VE DOZU: 
Deri enfeksiyonları

Exoderil Krem deri bölgesine, tercihan akşam yatmadan önce ince bir tabaka halinde sürülür ve hafifçe ovuşturulur. Her uygulamada hastalıklı deri bölgesinin bütününe ve bunun dışındaki sağlıklı derinin 2 cm kadarlık bölümüne sürülmelidir. 

Deri kıvrımları arasındaki mikozlarda, ilaç sürüldükten sonra, gece boyunca kıvrımlar arasına ince bir gaz bezi konması yararlı olur. 

Tırnak Enfeksiyonları

Enfekte tırnak mümkün olduğu kadar dipten kesilir. Günde bir defa Exoderil uygulanır ve tırnak içine doğru ovuşturulur. Hasta tırnağın bantla kapatılması uygun olur. 

Genel Öneriler 

Uygulamadan önce hastalıklı deri ya da tırnak bölgesi ılık su ile yıkanmalı ve iyice kurutulmalıdır. Tedavinin başarısı için, Exoderil yeterince uzun bir süre uygulanmalıdır. Hastalığın tekrarını önlemek için, belirtilerin kaybolmasından iki hafta sonrasına kadar uygulamaya devam edilmelidir. 

Tedavi süresi hastalığa göre değişebilir. 

Genel olarak, dermatofit enfeksiyonlarında                    2-4 hafta

                       ağır durumlarda                                       4-8 hafta

                       yüzeyel kandidozda                                 4 hafta

                       tırnak mikozlarında                                  6 aya kadar

                      pityriasis versicolor’da                              2 hafta

sürebilir.   

SAKLAMA KOŞULLARI: 2(C – 30(C  arasındaki oda sıcaklığında saklanmalıdır. 

Çocukların ulaşamayacakları yerlerde ve ambalajında saklayınız. 

TİCARİ TAKDİM ŞEKLİ VE AMBALAJ MUHTEVASI: 30 gramlık tüplerde. 
PİYASADA MEVCUT DİĞER FARMASÖTİK DOZAJ ŞEKİLLERİ

Exoderil Spray : Her ml’sinde 10 mg naftifin hidroklorür bulunan 20 ml’li ambalajlarda. 
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