Novosef® 

0.5 IM flakon, 0.5 gram seftriaksona eşdeğer miktarda seftriakson sodyum bulunur.

Her çözücü ampul 2 mL %1 lidokain içerir.

0.5 IM/IV flakon, 0.5 gram seftriaksona eşdeğer miktarda seftriakson sodyum bulunur.

Her çözücü ampul 5 ml enjeksiyonluk su içerir.

1 IM flakon, 1 gram seftriaksona eşdeğer miktarda seftriakson sodyum bulunur.

Her çözücü ampul 3.5 mL %1 lidokain içerir.

1 IV flakon, 1 gram seftriaksona eşdeğer miktarda seftriakson sodyum bulunur.

Her çözücü ampul 10 mL enjeksiyonluk su içerir.

Endikasyon: Novosef duyarlı bakterilerin yol açtığı şu enfeksiyonlarda kullanılır: Solunum yolu, KBB, deri ve yumuşak doku, idrar yolu enfeksiyonları, komplikasyonsuz gonore, pelvisin enflamasyonlu hastalıkları, bakteriyel septisemi, kemik ve eklem enfeksiyonları, intra-abdominal enfeksiyonlar, menenjit, cerrahi profilaksi.

Kullanım şekli ve dozu: Erişkinlerde enfeksiyonun türüne ve ağırlığına göre, günde 1-2 g Novosef tek doz olarak ya da iki eşit parçaya bölünerek uygulanır. Günlük toplam doz 4 gramı geçmemelidir. Komplikasyonsuz gonore tedavisinde, tek doz 250 mg Novosef genellikle yeterli tedaviyi sağlar. Cerrahi profilakside ameliyattan 0.5-2 saat önce 1 g Novosef uygulanması (tek doz) önerilir. Çocuklarda menenjit tedavisinde günlük doz kg başına 100 mg üzerinden hesaplanır ve bulunan miktar tek doz olarak ya da iki eşit parçaya bölünerek 12 saat arayla uygulanır. Günlük toplam doz 4 gramı geçmemelidir. Diğer enfeksiyonlarda günlük doz kg başına 50-75 mg üzerinden hesaplanır ve günlük toplam doz 2 gramı geçmemelidir. Genel olarak Novosef tedavisinin, klinik belirtilerin kaybolmasından sonra 2 gün daha sürdürülmesi gerekir. Enfeksiyonların çoğunda 14 günlük bir tedavi yeterlidir, ancak ağır ve komplikasyonlu enfeksiyonlarda daha uzun süreli tedaviler gerekli olabilir. Streptococcus pyogenes enfeksiyonlarında tedavinin en az 10 gün sürdürülmesi önerilir.

Yan etkiler: Görülen yan etkiler çoğunlukla geçicidir ve tedavinin kesilmesini gerektirmez. Enjeksiyon bölgesinde ender olarak hassasiyet ve ağrı bildirilmiştir (Novosef IM.’in çözücüsü lidokain içerir). Nadiren aşırı duyarlılık reaksiyonları (döküntüleri), diyare, SGOT, SGPT yükselmeleri, kan üresinde artış görülebilir. Eozinofili, trombositopeni, lökopeni gibi hematolojik değişiklikler enderdir. 

İlaç etkileşimleri: Seftriaksonun bugüne kadar herhangi bir ilaçla ya da laboratuvar tetkikiyle etkileşimi bildirilmemiştir. 

Kontrendikasyonları: Novosef sefalosporin grubu bileşiklere karşı aşırı duyarlı olduğu bilinen hastalarda kullanılmamalıdır.

Uyarılar: Novosef penisiline karşı aşırı duyarlı olduğu bilinen kişilere uygulanırken çapraz duyarlılık riskine karşı dikkatli olunmalıdır. Anafilakside subkütan adrenalin uygulanması ve diğer önlemlerin alınması gerekir. Bütün anbiyotiklerde olduğu gibi seftriakson tedavisi sırasında da, özellikle uzun süreli tedavilerde psödomembranöz kolit gelişebilir. Bu yüzden tedavi sırasında diyare görülen vakalarda durum değerlendirilmeli ve gerekirse tedaviye son verilmelidir. Ağır durumlarda Clostridium difficile’ye karşı etkili bir antibiyotikle tedaviye başlanması uygundur. 

Araştırmalar, karaciğer veya böbrek işlev bozukluklarında herhangi bir doz ayarlamasının gerekli olmadığını göstermiştir. Olası bir birikimi önlemek için günde 2 gramın aşılmaması önerilir.

K vitamini yetersizliği olanlarda protrombin zamanının uzaması ihtimaline karşı kontrol altında tutulmalıdır.

Süperenfeksiyona karşı dikkatli olunmalıdır.

Gebelerde ve anne sütüne geçmesi nedeniyle emzirenlerde kesin gerekli olmadıkça kullanılmamalıdır. Seftriakson bilirubini serum albüminden ayırdığı için hiperbilirubinemik yenidoğanlara ve özellikle prematürelere verilmemelidir. Novosef 1 gramda 83 mg Na vardır.

Piyasada mevcut farmasötik şekiller: Novosef 0.5 g IM., Novosef 0.5 g IV., Novosef 1 g IM., Novosef 1 g IV.

Daha geniş bilgi için firmamıza başvurunuz.
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